

Kerti Levél

A rákoskertiek lapja

V. évfolyam 1. szám

1995. február

RÁKOSKERTEN ÉLNI...

A sokunk által ismert Pali bácsi, Tallián Pál mesél fiatal koráról krónikásainknak, Orosz Károlynak és Salamon Györgynek.

— 1931-ben születtem Érden, 1938-ban költöztünk Rákoskertre. Itt gyerekeskedtem. Az ostrom idején Rákoskert határában alakították ki a Ferdinánd-vonalat, amely a főváros külső védelmét biztosította. Tőlünk néhány háznőra, a Páztortúz utcában, a dombok védelmében tíz és feles messzehordó ágyú álltak, innét lőtték Maglódot.

Mi, gyerekek, élveztük ezt a helyzetet, a katonásdit. A magyar tüérek megengedték, hogy mi is elsüssük a lövegeket. Egy spárgát kellett meghúzni, és bumm — persze utána napokig alig hallottunk, de ezt föl se vettük. A háború alatt és utána is, aknák, gránátok között kószáltunk, játszottunk. Nem volt veszélyérzetünk, pedig időnként fel is robbantgattuk őket. Az emberi életnek nem volt értéke. Sok szörnyű élményem volt. A Sugárút és a Zrínyi út sarkán történt... A mostani hentesbolt előtt, az árokparton három vagy négy öreg, agyonhajszolt zsidó férfi ült. Sebesültek voltak, magyar katonák adtak nekik élelmiszert és kötszert. Ott ápolgatták magukat az árokparton. Beszélgettem is velük. Már indultam hazafelé, amikor feltűnt egy járőr, talán tábori csendőrök lehettek. Távolról láttam, hogy egyikük rájuk emeli a géppisztolyt. Elfordultam, s a fegyver felugatott... Mire hátránéztem, már lehanyatlottak. Lélekszakadva rohantam haza...

Egyébként mindenkit kivezényeltek a Ferdinánd-vonalat építeni. Árkokat ástunk, vasúti talpfákat szállítottunk, s ezeket beépítettük. A háború után ez volt a tüzelőnk. Rengeteg óvóhelyet ástunk, egy nagyot a telkünk sarkába is, a környékbeli oda bújtak el.

Amikor közeledett a front, és egy akna becsapódott a házunk előtt, beköltöztünk Budára, rokonainkhoz. A budai ostrom is borzasztó volt, de az egy másik történet.

Csak az ostrom után költöztünk vissza, kijavítottuk a romos házunkat, iskolába jártam, leérettségiztem, bekerültem az Idegen Nyelvek Főiskolájába. 1954-ben végeztem, utána a Chemolimpeknél helyezkedtem el, az Andrássy út 60-ban. Az akkori idők összes visszasságát közvetlenül tapasztaltam. Egymást érték a személyi kultusz-szal összefüggésben az ünnepségek, születésnapok, munkaversenyek. Már mindenkinek elege volt ezekből. Érezhető volt a politikai feszültség.

És akkor elkövetkezett 1956...

Rákoskerten a Kollár vendéglőben volt az első nagygyűlés, október 24-én. Tömve volt a helyiség, és én ott beszédet mondtam. Ünnepeltek. Ott, akkor megalakult a

Nemzetőrség, és megválasztottak parancsnoknak. 30-40-en lehettünk.

A Nemzetőrség központja az iskolában volt. Tápiószecsőről hoztunk fegyvereket. Az volt a feladatunk, hogy fenntartsuk a közrendet. Járőröztünk a postánál, mert kiderült, hogy sok pénz maradt ott.

Azt gondoltuk, nem ártana felvennünk a kapcsolatot a Kucorgónál állomásozó szovjet útbiztosító alakulattal, hogy kipuhatoljuk szándékaikat. Ők komoly fegyverzetel rendelkeztek, T-34-es harckocsik és páncélaútok álltak ott. Mi fegyverrel a hátunkon, nemzetőr karszalaggal mentünk le hozzájuk. Az alakulat parancsnoka, egy őrnagy (Berlínből helyezték ide), németül folyékonyan beszélő tanárember volt. A körülményekhez képest jó kapcsolat alakult ki közöttünk, megvendégtelt minket, beszélgettünk. Elmesélte többek között, hogy az ő családja is áldozatául esett a sztálini tisztogatásoknak. Este hazahoztak, édesanyám megrémült, amikor meglátta, hogy a fia egy orosz páncélaútból száll ki. De megnyugodott látván, hogy barátsággal vagyunk. Adott is nekik két üveg baracklekvárt.

Pár nap múlva ismét lementem az őrnagyhoz, aki figyelmeztetett, hogy hamarosan megindul az invázió Budapest ellen. Rákoskert szélén, a mostani téves tojoházaknál, szovjet páncélos egységek állomásoztak.

November 3-án éjjel is az iskolában voltunk. Egyszerre távoli, tompa dübörgést észleltünk, amely egyre fokozódott. Kitérdültünk az emlékműhöz. A Pesti úton özönlöttek az oroszok óriási tömegben. Egtek a lámpák a tankokon, páncélaúton. A pszichikai hatás félelmetes volt, mint a láva, úgy hömpölyögtek előre, megállíthatatlanul...

Reggel ismét lementem az őrnagyhoz, de a parancsnok már nem volt a helyén. Ekkorra már leváltották az egész egységet, és új emberek foglalták el a helyüket.

Mi továbbra is együtt maradtunk. Pár nap múlva jött egy páncélaúto civilekkel. „Számíthatunk ellenállásra?” — kérdezték. Tagadó válaszuk hallatán leszerelték minket, csak néhány puskánk maradt. Felszólítottak, hogy legyünk milícia addig, míg megalakul a rendőrség. Orosz-magyar nyelvű igazolásunk volt megbízatásunkról. Egy-két hétig voltunk még együtt, közben sokan külföldre mentek. Kértek minket, hogy tegyük le a hűség esküt az új kormány mellett, de erre nem került sor. 1957-ben, az ellenem folyó perben visszavonták a vádat és felmentettek. Ennek ellenére csak 1983-ban kaptam először útlevelet, pedig mindig a külkereskedelemben dolgoztam.

Jelenleg nyugdíjas külkereskedelmi igazgató vagyok, és még mindig aktívan tevékenykedem.

AZ AVAROKRÓL

A múltkor a Rákos mentén élt szarmata népről írtam. Most egy szintén kelet felől területünkre nyomuló népről, népszövetségről tudósítok, az avarok népéről. Népszövetségről írok, mert általában is — a szarmaták, a hunok, vagy később az onogur-szabír-magyar törzsek esetében — sosem lehet egységes és homogén népekről beszélni. A népvándorlás korszakai a hatalmas népi keveredések, kipusztulások, átalakulások, újrendeződések korszakai. A folyamatos hadakozás, vándorlás, egész népek, népcsoportok eltűnését, felolvadását vagy újjáalakulását is eredményezte. Nehogy pár százas csoportokra gondoljunk, mert itt bizony százazres, milliós tömegek özönléséről, összecsapásáról, megtelepedéséről és mozgásáról van szó.

A Rákos mente területe — központi hely lévén — mindig szenvedő alanya volt ezeknek a mozgásoknak. Eddig komolyabb régészeti feltárások csak Pécelen, Rákoskeresztúron és a Kis-Pipishegyen (142-es magassági pontnál) történtek. A Kis-Pipishegyen avarokori temetőt tártak fel. A hatalmas leletanyag, ami Pécelen került elő a földből bizonyítja, hogy csak idő és kutatás kérdése az, hogy a Rákos mente folyamatos lakosságára bizonyítást találjunk.

Krisztus születése után 568 körül a Kárpát-Medencébe nyomuló avar népség kiszorította és megsemmisítette az itt talált romanizált gepida és longobard lakosságot. Először a longobardokkal szövetkezve leverték az ellenálló germán gepidákat, majd előbbi szövetségesüket is elűzték innen. A longobardok a mai Lombardia területére telepedtek be. A római lakosság ezután már csak szórványként tengette életét az egykori Pannónia városaiban, de még megérték a 900-as éveket is, némely hagyományaikban, tárgyi-vallási szokásaikban.

Az avarok kialakították negyedik birodalmukat a Kárpát-medence, az Al-Duna, Bécsi-medence központi résszel. Fennhatóságuk keleten egészen a Don vidékéig terjedt, tehát valójában óriási területen uralkodtak. Keleten a hatalmas türk biroda-

lom volt a vetélytársuk, délen a bizánci és a bolgár birodalom. Nyugaton pedig az akkoriban alakuló — majdan az avarokat leverő — frank birodalom terjeszkedett. Az északi szláv törzsek az avarokra nézve nem jelentettek vetélytársat, az avarok jellegzetes, keleti harcmódorukkal, katonai fölényükkel és hatalmas tömegeikkel minden kisebb elenállást letörtek.

A történelem folyamán először került sor arra, hogy egy nép az egész Kárpát-medencét egyesítette uralma alatt.

Életmódjuk, hadi szokásaik, külső megjelenésük, kultúrájuk jellegzetesen közép- és belső-ázsiai volt. Több embertípust képviseltek, az onogur, türk, mongoloid jellegzetességekkel.

Malalasz bizánci író szerint a császári udvarban — Konstantinápolyban — tartózkodó avar követek beszédét a hun tolmácsok megértették. Nyugat felé a Bécsi-medencéig terjesztették fennhatóságukat, sőt a Bécsi-medence egy központjuk lehetett. A régészeti feltárások ugyanis nagy tömegű sírt hoztak felszínre, a feltárt sírok száma körülbelül negyvenezer. A lakosság nagy száma és az óriási tömegű avar leletanyag szerint itt az avar népség 250 évig folyamatosan élt, és csak a végső frank-avar háborúban semmisült meg.

Tehát ennek a népvándorláskori államnak ez a formáció a negyedik újjáalakulása volt. Az első avar birodalom a Káspitó mellékén i. e. 2300 körül jött létre. A második Ázsia belsőjében a hunokkal szövetségben alakult i. sz. 300 körül. A harmadik i. sz. 400 körül, az Altáj-hegység vidékein alakult meg, ebből vált ki az a törzscsoport, amely azután 555 előtt benyomult a Kárpát-medencébe.

A longobardok 568-ban kiköltöztek az avarok elől, így legnagyobb fejedelmük Baján kagán egyesítette a birodalmat. Létrejött az avarok negyedik állama. Ők saját magukat nem avaroknak nevezték. Baján kagán hódító háborúkat indított szomszédai ellen, így 592-ben elfoglalta Thráciát, 596-ban Thuringiát és Dal-

máciát. Megtámadta Bizáncot, Heraklios császár Afrikába menekült előle.

Az avarok országukat kilenc kerületre osztották, minden kerület központja egy kör alakú erőd volt, ezt ők „var”-nak nevezték. A „var”-okat úgy alakították ki, hogy közepükön folyó folyók. A többszörös földsánc és kőfalrendszer közepe 6-8 méter magas, cölöpök által határolt földtöltés, mesterséges domb volt. Ezt tüskés cserje, ültetett erdősáv védte, fedte körben. Az ilyen erődrendszert úgy is védték, hogy körben hódoltatott népeket telepítettek le. Legerősebb kör-erődjük Győr (Gyűrű) volt.

A birodalmat legfőbb vezetője, a kagán, vagyis nagykán vezette, tartományait az úgynevezett tudun, a hercegnek megfelelő rangú vezető.

A kaganátust előbb polgárháború pusztította, majd a frank Nagy Károly egyik vezére, Erik friuli herceg rajtaütött a kagán szállásán. Ezt az évkönyvek „ring”-nek, gyűrűnek titulálják, pontos helye nem ismert, de a tény az, hogy hatalmas mennyiségű aranyat, ezüstöt és drágaságot rabolt el a herceg, amelyet tizenhat társzeker szállított Aachenbe.

A Karoling győzelem a kaganátus felett a IX. században természetesen nem jelentette azt, hogy az egész avar népség megsemmisült. Jelentős tömegei érték meg a honfoglaló magyar, kabar, szabír, türk törzsek megjelenését. Mivel nyelvük, szokásaik, hiedelemviláguk sok azonos vonást mutattak, természetes folyamatként vegyültek el, és váltak a letelepült magyar nép részévé, mint a később betelepült kunok, jászok vagy a szász-német népség is.

SALAMON GYÖRGY

KISLEXIKON

Kagán: nagyvezér, fejedelem, méltóság.
Tudun: kormányzó, herceg, tartományúr.

Baján: méltóság, személynév és gazdagság megjelölése, egyben a legkimagaslóbb fejedelmük neve.

Kunbábonyi lelet: avar fejedelmi sír, ékszerekkel, gazdag melléklettel.

Varkocs: avar hajviselet, borotvált fejük két oldaláról fonott varkocs lógott le.



Örömmel tudatjuk a Kerti Levél olvasóival, hogy a Rákoskerti Lemaradás Turisztikai, Sport és Szabadidő Egyesület 1995 tavaszán (március 25-én) megrendezi első országos jelentőségű teljesítménytúráját. Ezen túra mérföldkövet jelent egyesületünk életében, mert egy ilyen rendezvény saját erőből történő megszervezése nem csekély feladat elé állítja lelkes csapatunkat.

A túrán mindenkit szeretettel várunk. A felkészüléstől és a teljesítő-képességtől függően négy különböző távot tudunk ajánlani. A legrövidebb 30 kilométeres „sétát” bátran ajánljuk minden korosztálynak, aki szereti a természetet és a gyaloglást. A közepes nehézségű, 50 kilo-

„Indulj el egy úton...”

méteres távot azoknak ajánljuk, akik rendszeresen járnak kirándulni, és nem riadnak vissza némi megerőltetéstől. A nagyobb teljesítő-képességet kívánó 75 kilométeres szakaszt azoknak javasoljuk, akik rendszeresen fejlesztik állóképességüket. Végül a leghosszabb, 100 kilométeres túraútvonalat csak az elszánt, bizonyítani vágyó sportembereknek ajánljuk.

A távolságok ismeretében essen egy pár szó túránk útvonaláról. A teljes, 100 kilométeres távot teljesítő sporttársak március 25-én reggel 7 és 9 óra között nevezhetnek Verőce vasútállomásán. Innen a Naszály érintésével, Vácrátóton keresztül, Gödöllőn áthaladva érhetik el céljukat, a Rákoskerti Művelődési Klubot. A 75 kilométeres túrán indulók szintén ezt az útvonalat járják be, a rajttól Gödöllőig. Az 50 kilométeres távon indulók Verőce vasútállomás-tól Veresegyházig gyalognak. A 75 és az 50 kilométeres túrák rajtideje megegyezik a 100 kilométeresével. Akik a 30 kilométeres sétát választ-

ják, Gödöllőn, a Palotakertben felállított sátrunknál rajtolhatnak szombat reggel 9-től este 10-ig. A Gödöllőről indulók célállomása szintén a Rákoskerti Művelődési Klub.

A túra nevezési díjai a következők:

100 km	350 Ft,
75 km	250 Ft,
50 km	200 Ft,
30 km	150 Ft.

A nevezési díj fejében mindenki kap igazolólapot, útvonalvázlatot, üdítőt és hideg ételt, sikeres teljesítés esetén elismerő oklevelet és kitűzőt. A 100 és a 75 kilométeren teljesítők az előbb felsorolt szolgáltatások mellett vendégeink egy kiadós meleg étkezésre a gödöllői Palotakertben felállított sátrunknál.

Túránkkal kapcsolatosan bővebb felvilágosítással a Rákoskerti Művelődési Klubban állunk az érdeklődők rendelkezésére minden csütörtökön 17 és 18 óra között.

Sikeres teljesítést és jó túrázást kíván a

Rákoskerti Lemaradás
Turisztikai, Sport és Szabadidő Egyesület!

A ZENEKAR

Még a karácsony előtti, rohanással teli napokban, pontosabban december 18-án, új premierje volt az Ascher Oszkár Színpadnak.

„A zenekar” címmel a holocaust 50. évfordulójára a haláltábor „legvidámabb barakkjának”, a kivételezett helyzetű auschwitz-i női zenekarnak néhány napját elevenítették meg — Arthur Miller tollából.

A rettenetes körülmények között élő nők sorsát, magukból való kifordulásukat, lelki tipródásukat, a felőrödést, a halálraszántást, a helyzet buta meg nem értését, az utálatot, az önzést és adni tudást, a perverzciókat, az SS-tisztek képzelte felsőbbrendűségét döbbenetes élethűséggel jelenítették meg a szereplők.

A kamaraszínpad adta lehetőségekkel élve egészen közel kerülhet a néző a történéshez. Egyszer csak ott ül a barakkban, és döbbenetesen észre a körülötte zajló eseményeket, szinte már érzi az összezárt-

ságban senyvedők szagát, a barakk áporodott levegőjét. Néha már-már bántó a zsidóság, kiabálás, mikor a német tisztek megjelenésével hirtelen beálló feszült csendet szinte vágni lehet.

A történetben halmozódnak a megoldatlan konfliktusok, lassan már szólni sem bírnak egymáshoz a zenekar tagjai, és mégis játszani kell, játszani az életért...

A folyótó légkör középpontjában Fania Fënelon áll — az ő naplójából tudjuk a történetet —, mindenki vár tőle valamit (segítséget, megértést, behódolást, egyetértést vagy látszólag közömbösséget). Ő viszont csupán ember akar maradni az embertelenségben, s számára fontos „irgalommal lenni azok iránt, akik ehhez gyengének bizonyultak”.

Szereplők: Tóth Ágnes, Jenei Mónika, Bökényi Teréz, Dabi Orsolya, Szeifner Judit, Kalán Erika, Bíró Zsófia, Szabolcs Andrea, Végh Ildi-

kó, Ling Emese, Kozma Katalin, Hegyi Norbert, Nagy Ferike. Technikus: Váradi Gábor.

A darabot rendezte és kamaraszínpadra alkalmazta: Szeifnerné Csetényi Anikó.

PÉTER CECÍLIA

Az Ascher Oszkár Irodalmi Színpad most új bemutatóra készül,

Karinty Ferenc

„Gellért-hegyi álmok”

című darabját adják elő, február 18-án, 19-én és 26-án 18 órától a Rákoskerti Művelődési Klubban.

A leányt Tóth Ágnes, a fiút Rabb Ferenc alakítja, a rendező Szeifner Judit. Belépő a helyszínen váltható 100 forintért.

ÁPRILISI TRÉFA

avagy merre jár a 197-es busz?

Még tavaly történt, hogy helyi kérdésre a BKV átkeresztelte a 97-es busz egyik irányát 297-essé, és a 197-es útvonalát — egy kerülővel kibővítve — Rákoskert belső területén át vezette.

Az előbbi változtatást kissé lassan, de meglegedetten vették tudomásul az itt lakók. A tájékoztatók sokak figyelmét elkerülték, innen eredt a tanácsstalanság a 297-es busz láttán, de mára már természetessé vált ez a megjelölés. Csupán egy-két buszsofőr morgolódott egy ideig, hogy a régi, Sáránd-Zrínyi táblácska helyett most három táblát kell megfordítania, ha a menetrend úgy kívánja. De mégis jobb így, hiszen ez az intézkedés az utasoknak egyszerűséget és könnyebbséget jelent.

Ami a 197-es busz útvonalváltását illeti... Nos, az hű volt a bevezetése dátumához, azaz április elsejéhez, ugyanis sokakat megréfált (bár ők nem mindig találták mulatóságnak a dolgot).

A gond abból adódott, hogy az emberekben fel sem merült, hogy nem minden busz útja vezet egyene-

sen Keresztúrra. Így aztán sokszor megesett, hogy hajnalban, álmosan a buszra szállva s rögtön az újságba temetkezve, egyszer csak a téesszenben találta magát az óvatlan utazó. Persze mindenki eljutott Keresztúrra, de a késedelem sokaknak bosszúságot okozott.

A hasonló esetek elkerülése érdekében a téessz felé visszaállították a 197-es busz eredeti útvonalát, s erről tájékoztatókat is kihelyeztek. Ezek sajnos nem állták ki az idő és a papírgyűjtőgető kezek próbáit, így sokakhoz nem jutott el az információ. Ennek következménye az lett, hogy most azok az utasok járnak póruul, akik már megjegyezték a változást és nem tudnak ellenintézkedésről.

Ezúton tájékoztatunk tehát mindenkit, hogy a 197-es busz Keresztúrtól a téessz felé végig a Pesti úton halad, a Rákosvölgye Tsz-től pedig a Pesti út—Sáránd utca—Rákoskert sugárút—Zrínyi utca—Pesti út lesz az útvonala. Ez tehát a jelenlegi állapot, hosszú távú ígéretet nem kaptunk ebben a kérdésben.

LEGYEN SZABAD MEGEMLÍTENEM

Régi panasz, hogy Rákoskert messze van mindentől, a folyamatos utaztatás pedig elveszi az ember kedvét és idejét a koncert- vagy múzeumlátogatástól, szórakozóhelyekre vagy moziba járástól...

Pedig ez nincs egészen így... Ha szerényen is, de itt is vannak lehetőségek — pl. a klubban — némi hasznos, szabadidős tevékenységre (komputerszakkör, kerámiakör, aerobic, ultiklub, gombfociklub, játszóház). És még mennyi mindent lehetne csinálni, ha volna rá igény.

Leginkább azt látom, hogy az emberek nem veszik észre, ami körülöttük történik. Itt van például az Ascher Oszkár Irodalmi Színpad... Vajh, hányan látták valamely előadásukat?!

De szólhatnak akár az öregek napköziotthonáról... Aki ide eljön,

jól érzi magát és visszajárogat, de aki nem érdeklődik mások iránt, könnyen egyedül maradhat.

No persze, vannak telt, sőt csurig telt házas rendezvények is — a bállok.

Remélem, az új esztendőben sokan találnak itt, helyben is kedvükre való szórakozást!

P. C.

BUKTA MIHÁLY
képviselői fogadóórája:
minden hónap első
csütörtökjén
15 órától
a Kerti Klubban.

MENETREND

197-es

Hétköznap	Munkaszüneti nap
5.40	
6.40	Nem közlekedik
15.55	
(pénteken 13.45)	
17.40	

97-es

Hétköznap	Munkaszüneti nap
4.15, 4.40, 4.54	4.15
...	5.00, 5.30
	6.00, 6.30
7.14, 7.36	7.00, 7.30
8.00, 8.24, 8.48	8.00, 8.24, 8.48
9.15, 9.45	9.10, 9.30, 9.50
10.15, 10.45	10.10, 10.30, 10.50
11.15, 11.42	11.10, 11.30, 11.50
12.06, 12.30, 12.54	12.12, 12.36
13.18, 13.40	13.00, 13.24, 13.48
14.00, 14.16,	14.12, 14.35
14.32, 14.47	14.55
...	15.15, 15.35, 15.55
	16.18, 16.42
17.10, 17.26	17.06, 17.30
17.44, 17.58	17.54
18.14, 18.30, 18.46	18.18, 18.42
19.02, 19.18, 19.34	19.06, 19.30
20.00, 20.30	20.00, 20.30
21.00, 21.30	21.00, 21.30
22.00, 22.30	22.00, 22.30
23.00	23.00

297-es

Hétköznap	Munkaszüneti nap
4.30, 4.48	4.45
...	5.15, 5.45
	6.15, 6.45
7.13, 7.48	7.15, 7.45
8.12, 8.36	8.12, 8.36
9.00, 9.30	9.00, 9.20, 9.40
10.00, 10.30	10.00, 10.20, 10.40
11.00, 11.30, 11.54	11.00, 11.20, 11.40
12.18, 12.42	12.00, 12.24, 12.48
13.06, 13.30, 13.50	13.12, 13.36
14.08, 14.24	14.00, 14.24
14.40, 14.52	14.45
...	15.05, 15.25, 15.45
	16.06, 16.30, 16.54
17.02, 17.18	17.18, 17.42
17.33, 17.50	
18.06, 18.22	18.06, 18.30, 18.54
18.38, 18.54	
19.10, 19.26, 19.45	19.18, 19.45
20.15, 20.45	20.15, 20.45
21.15, 21.45	21.15, 21.45
22.15, 22.45	22.15, 22.45
23.30	23.30

A három ponttal jelölt időszakokban a követési idő 12-14 perc.

MIELŐTT ÚTNAK INDULNA...

Reméljük sokak segítségére lehet ez a lista, melynek felhasználásával sok utánajárást spórolhatnak meg. Akik pedig szeretnének egy hasonló listára felkerülni, jelezzék igényüket a Kerti Klubban. Ez a szolgáltatásunk ingyenes, de ha bővebb információt szeretnének megjelteni tevékenységükről, akkor fizetett hirdetés formájában azt is megtehetik.

INTÉZMÉNY

- Kossuth Lajos Általános Iskola (Erzsébet krt.)
256-3981
- Százsorszép Óvoda (Rezgő u.)
257-8817
- Csongrád utcai orvosi rendelő
felnőtt: 258-5914
gyermek: 258-2147
- Rákoskerti Művelődési Klub
257-4498

SZOLGÁLTATÁS

- Fürkész Vagyonvédelmi és Büntmegelőzési BT.
257-2159, 258-3318
- Videofilm-felvétel készítés családi eseményekről
257-7647
- Juhász Lajos szűcs,
szörmekikészítő kisiparos
258-3755
- Haszonits Károlyné
férfi-, női és gyermekfodrász, szolárium
256-6362
- Dósa Györgyné műhímző és kötöttáru-összeállító kisiparos
257-1570
- Ildikó — női-férfi fodrászat
256-4671

ELEKTRONIKA, SZÁMÍTÁSTECHNIKA

- Nagy Miklós tévéműszerész
258-0557
- Gazdag János
G-Trade Sony, Epson, Hewlett Packard márkabolt
256-3070
- Kovács László
elektromos gépek szerelése
256-6964

FUVAR

- Meixner Zoltán
teherfuvarozó (1,5 t, zárt kisteherautó)
258-5290
- Ifj. Horváth Endre teherfuvarozó
3,5 t felett platós IFA
258-1960, 18 óra után
- Prelec András teherfuvarozó, földmunka
06-30-447-820, 257-5791/283.
- Gyarmati József fuvarozó kisiparos
258-5832
- Földesi Zsigmond
konténeres törmelékshállítás
257-8537
- Szávia László
személy- és áru fuvarozó 1 t-ig
256-1798

SZAKIPARI MUNKÁK

- Hegedűs József kőműves
257-6679
- Szabó Miklós ácsmester Szabó Attila bádógosmester
257-6097
- Sramkó Ferenc villanyszerelő, általános szakipari vállalkozó
258-3188
- M-OTTÓ BT. Víz-, gáz-, fűtészerezés
256-4453
- Molnár Ferenc víz-, gáz-, fűtészerező-mester
256-5518
- Megellai Ferenc vízvezeték- és villanyszerelő
257-9512
- Nagy Pál üvegesmester
258-2177
- Batár István festő, mázoló, tapétázó vállalkozó
256-6167
- Babanics Zoltán villanyszerelő
257-9259
- Szvetlik Mihály szobafestő, mázoló, tapétázó
257-5349
- Kelemen Sándor ácsmester
247-9043
- Sóvágó Pál asztalosmester
256-4892, 06-30-414-575
- Dudás László villanyszerelő
257-7289
- Hornácsik Tibor asztalos
258-5881
- Takács Lajos kőművesmester
256-0861
- Kalocsai István lakatos
257-9259
- Kollár István üveges
257-5612
- Flachner János kárpitos
257-0348
- Mérlegjavító
258-3404
- Hús és Tárna BT.
távírányítású garázs- és tolékapuk készítése, szerelése
257-9323
- Ifj. Roszinszki János
erős- és gyengeáramú ipari vezérlések, szabályozások, fordulatszám-szabályozók szerelése és javítása
258-5415, 257-8594

ÉLELMISZER, VEGYIÁRU

- NAGYI háztartási, vegyiraru-, illatszertbolt
256-1800
- Palackozott italok boltja
257-7506
- Takács Sándor, zöldségüzlet
258-1401
- E & B BT. Balázs vegyeskereskedés
258-4344
- Filléres söröző-borozó
257-1622
- Epres István hentes
257-5872

ÁLLAT, ÁLLATTARTÁS

- Dr. Benedek András állatorvos
258-3948
- Püspök Mártonné
táp- és terménybolt
256-1738
- Rákoskerti Állatklinika
dr. Róth Katalin
256-2242
- Kalamona Állateledel Kisáruház
06-20-349-022

HÁZTÁJI

- Müller Ferenc
Rákoskerti Faiskolai Lerakat
Uniwork Kft.
06-20-342-124
- Mezőgazdasági szakbolt
Szalag Lajosné
258-0812
- TONÓ gazdabolt
Pétevári Antal boltvezető
258-0539

AUTÓ

- Ohtsu, Falken japán gumiköpeny márkakereskedés, gumiszerviz.
258-0951
- Szilágyi Sándor
autókarosszérialakatos, karambolos autók szakszerű javítása, fényezése.
256-8529
- Bagdi és Tárna Kft.
Autó-, motorfelújító műhely
256-8721
- Karosszéria javítás
06-30-427-855
- Duráci Attila autószerelő
258-0391
- Haszonits Károly
autókarosszéria-lakatos mester
Fényezés, vizsgáztatás
256-6362
- Kardán Kft.
Autóbontó — Fiat, VW
06-20-344182
- H. S. M. Steelball BT.
nyugati és japán autók féltengely-felújítása
258-3718, 06-30-443-726

EGYÉB

- FIGURA
Faipari és Ruhaiipari Kft.
asztalosipari műhely, farmgyártás és nagykereskedelmi értékesítés
258-5894
- White Board System
papír-írószer, játék-, ajándékbolt, gépelés
256-9227
- Internationale Material
Industry Second Hand
import ruha I. számú boltja
06-30-447-022
- Rákoskerti Lemaradás
Turisztikai, Sport és Szabadidő Egyesület
Túrák szervezése és lebonyolítása.
Személyesen:
Rákoskerti Művelődési Klub,
csütörtökön 17-19-ig.
257-1075

PITBULL ÉS RED BULL

Azok közé a negyvenesek közé tartozom, akik szeretik csak úgy elnézni a fiatalokat. Mert legyen az úgynevezett metálós vagy módos, hátizsákos vagy öltönyös, igenis van bennük egyéniség. Emlékszem arra is, mekkora port vert fel annak idején a kisvárosban, ahol éltem, mikor az egyik gimnazista osztálytársam sikeres nyelvvizsgát tett angolból. S ha manapság úgy hozza az élet, némelyikük folyékonyan megszólal valamelyik világnyelven, miközben — urambocsá! — a feneke partja kilátzik a farmerből, netán csak az egyik fülében vannak flitterek.

Szabadok, teheségesek, nem bújnak sem más, sem önmaguk mögé. Történetem mégis az érem másik oldaláról szól.

Esténként fáradtan, munkából hazafelé jövet néha megállok egy éjszaka is nyitva tartó hamburgeresnél. Ilyenkor a napnak csak szemlélője, semmint részese vagyok már, s bevallom, gyakran megesik velem, hogy nem annyira szükségletből, mint inkább a kikapcsolódás kedvéért eszem. S miközben jóízűen elmélkedve falatozom, megáll az üzlet előtt két, úgymond feltuningolt Zsiguli, kiszáll belőle egy csoport fiatal három pitbull, azaz ölő kutya kíséretében. Előzönlük az üzletet, s én már nemcsak a reklámból tudom, hogy most éppen mi a menő ital, mert mindegyikük Red Bullt kér, a fémdobozt lezseren kipattintja, a kutyát lezseren tartja szemmel, nagy borralalóval fizet, de köszönni elfelejt, majd kis idő múlva élhelyből elhajt száz hússzal.

Én csak feszült leszek, de látom, hogy az üzlet tulajdonosa nagyon ideges. Hát szóba elegyedünk, és mesél.

Arról mesél, hogy fél. Pedig szereti az embert, szereti az állatot. Hogy már nem mer se kutyáknak, se a panelok pincéiből a maradékra gyülekező kóbor macskáknak enni adni, mert ő a pitbullok miatt több haláltusát már nem bír végignézni. S hogy mindez éjszaka történik, mikor ember már csak néha-néha jár, mikor a járőrököt másfelé viszi az útja.

Mesélik, két sarokkal odébb a mi-

nap embert kényszerítettek, nem tudni miért, nem tudni mire. Ők vajon tudják? Nekem is csak halvány sejtelmem van. Mert azt tudom, hogy a jó utat keres magának, de utat keres a rossz is. Az igazság ugyanaz kicsiben és ugyanaz nagyban. De akinek elvei nincsenek, csak agresszív és gyáva, azt a virtus is rosszfelé viszi.

Ezúttal keserű szájjal indulok hazafelé, s útközben azon gondolko-dom, hogy úgylis kevés dolog vált be ezen a földön, ami parancsra működött. S az, hogy addig jutott el a világ, ameddig eljutott, mégiscsak a Jónak köszönhető.

HAJDUFI SZABÓ ZSUZSA

APRÓHIRDETÉSEK

ELADÓ vagy elcserélném Monor Strázsa-hegyi nyaralómat (400 nől szőlő-gyümölcsös, kút, villany van) XVII. kerületi vagy ecseri telekre. Érd.: XVII., Rkert, Postakocsi u. 6., Kozma.

IDŐS HÁZASPÁR betegápolót keres 24 órás elfoglaltsággal. Teljes ellátás, szállás biztosított. Költségek megegyezés szerint. Jelentkezés „Február” jeligére a Rákoskerti Művelődési Klubban (Rákoskert sugárút 66.)

KONTÉNERES SITTSZÁLLÍTÁS

Rákoskertieknek
kedvezmény!

Telefon: 257-8537

Kerti Levél

Megjelenik minden évszak elején,
3200 példányban.

Felelős szerkesztő: Péter Cecília
Kiadja a Rákoskerti Klub
Felelős kiadó: Kárpáti Levente
Engedély szám: B/PHF/650/91.
Címünk: Rákoskerti Klub
1171 Rákoskert sugárút 66.

AZ ÉKSZERTEKNŐS HELYES TARTÁSA

A helytelen tartásból származó betegségek gyakoriak az ékszer teknősöknél. Ezért szükségesnek látok néhány gondolatot megemlíteni annak reményében, hogy több örömet találjanak ennek az állatknak gondozása közben.

A víz hőmérsékletét tartsuk 28 fokon. Mélysége körülbelül a teknős hosszával megegyező legyen. Szükséges a vízből kiemelkedő kő, ahová az állat kimászhat. Az e feletti levegő 1-2 fokkal magasabb hőmérsékletű legyen, mint a víz hőfoka (ezt egy villanygővel elérhetjük). A vizet hente kétszer cseréljük!

Etetésre a tubifex, párizsi nem alkalmas! Növényevő és ragadozó kishalakat váltakozva, ezen kívül vadon élő apró emlősöket adjunk. A levágott darabok körülbelül akkorák legyenek, mint a teknős feje. Mélyhűtőben hónapokig eltartható ez az eleség.

A víz tetején legyen békalencse vagy hínár. Az etetést a higiénia betartása miatt célszerű külön vizes edényben végezni kétanpontra, illetve idősebb példányoknál hárompontra. Az etetés azonos órában történjen.

Előnyös a heti páncéltisztítás, vigyázzunk, hogy az állatok közben meg ne fázzanak!

A fentiek betartása mellett remélhetően nem ismerik meg a megpuhult páncélú, ödémás szemű kis ékszer teknősöket.

DR. BENEDEK ANDRÁS
állatorvos

*Ne ragasszon, rajzszögezzon,
a Kerti Levélben hirdessen!*

1/4 oldal 5000 Ft,

apróhirdetés
(családi esemény, ingatlan,
albérlet, elvesztett kutya,
választási malac,
használt rekamié stb.)

ingyenes

**A hirdetés leadható
a Kerti Klubban**
(1171 Budapest,
Rákoskert sugárút 66.)